
 

 
 

 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 48/XI/ 2.ª SL 

 

Aos 22 dias do mês de Setembro de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Saúde, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

10:00     

1. Informações 

 - Escrutínio das iniciativas europeias; 

- Deslocações da Comissão. 

 2. Discussão e votação da Acta nº. 47, relativa ao dia 15 de Setembro de 

2010; 

 3. Apreciação e votação do Plano de Actividades; 

 4. Metodologia e grelha de tempos das audições da Ministra da Saúde; 

 5. Audiências; 

 6. Apreciação e votação do Requerimento do PSD, que solicita um conjunto 

de audições de personalidades, de reconhecido mérito na área da Saúde, a 

fim de encontrar soluções que conduzam à sustentabilidade financeira do 

Serviço Nacional de Saúde; 

 7. Outros Assuntos. 

 

O Presidente iniciou a reunião perguntando aos Grupos Parlamentares se 

consideram ter interesse o escrutínio das quatro iniciativas europeias que foram 

remetidas, pela Comissão de Assuntos Europeus, a esta Comissão. Os Deputados 

Bernardino Soares, Luísa Salgueiro e Clara Carneiro manifestaram-se no sentido de 

não ser relevante o escrutínio destas iniciativas, dada a matéria sobre a qual 

incidem. O Deputado João Semedo referiu a que se refere às radiações ionizantes 

como podendo ter interesse, mas não fez questão em que fosse escrutinada. De 

seguida o Presidente informou que, em relação às deslocações da Comissão 

previstas para esta sessão legislativa, está a equacionar a possibilidade de utilizar 

algumas vezes o comboio, por questões de racionalidade e menor esforço. Por 

exemplo, na visita programada a Chaves, Bragança e Mirandela, os Deputados que 

saírem de Lisboa poderão ir de comboio até ao Porto, local de onde se seguirá em 

carrinha alugada para o efeito. 



 

A Acta nº 47, relativa ao dia 15 de Setembro de 2010, foi aprovada por 

unanimidade. 

 

Seguiu-se a análise do Plano de Actividades, tendo o Presidente enumerado as 

iniciativas mais relevantes. Disse que aguarda resposta do MAP relativamente às 

datas propostas para a Audição da Ministra da Saúde, requerida por três Grupos 

Parlamentares e já aprovada. As audições obrigatórias também ainda não têm data 

fixada.  

Das actividades previstas no Plano, a Comissão levará a efeito, em Outubro, a visita 

a Chaves, Mirandela e Bragança, posteriormente fará uma visita a uma urgência na 

zona de Lisboa e ainda, talvez em Dezembro, a visita à zona oeste. 

O Grupo de Trabalho do PJL nº 347/XI/1ª (BE), já constituído no final da 1ª sessão 

legislativa, sobre dispensa de medicamentos, vai iniciar a sua actividade 

promovendo várias audições, no âmbito dos trabalhos de especialidade.  

Colocados à votação, o Plano de Actividades, e respectivo orçamento, foram 

aprovados por unanimidade. 

 

Debateram-se a metodologia e as grelhas de tempos que deverão ser utilizadas nas 

Audições da Ministra da Saúde, quer nas obrigatórias quer nas requeridas por 

Grupos Parlamentares. Após discussão, foi consensualizado que não haverá 

intervenção inicial da Ministra, que, no caso das obrigatórias, o PSD será o primeiro 

a usar da palavra, nas requeridas será o Grupo ou Grupos requerentes, por ordem 

de entrada do Requerimento. Na 1ª ronda o tempo de intervenção dos Grupos 

Parlamentares será de 10 minutos, e de 10 minutos também a resposta da Ministra 

a cada um deles. Na 2ª ronda o tempo será de 3 minutos e a resposta da Ministra 

será conjunta, 15 minutos. Na 3ª ronda os Deputados disporão de 30 minutos e a 

Ministra terá 30 minutos para responder. 

 

No que diz respeito às audiências que têm vindo a ser solicitadas à Comissão, o 

Presidente elencou aquelas que deverão ocorrer em sede dos Grupos de Trabalho 

constituídos, as que deverão ser levadas a efeito por um grupo de Deputados, que 

depois farão delas um relato à Comissão, e as que serão agendadas para reuniões 

da Comissão. 

 

A Deputada Clara Carneiro apresentou o Requerimento, de que é subscritora, que 

solicita um conjunto de audições de personalidades, de reconhecido mérito na área 

da Saúde, a fim de encontrar soluções que conduzam à sustentabilidade financeira 

do Serviço Nacional de Saúde, afirmando que a ideia é debater este tema e que 

espera que os Grupos Parlamentares sugiram nomes de personalidades a ouvir. 



 

A Deputada Rosário Águas propôs que para este conjunto de audições tivesse lugar 

um fórum, a decorrer numa tarde, com fixação dos temas em concreto. 

O Presidente colocou o Requerimento à votação, o qual foi aprovado por maioria, 

com a abstenção do PS. 

 

Foi ainda admitida e distribuída a Petição nº 93/XI/2ª, que pretende o 

”Reconhecimento da Fibromialgia como Doença Crónica”, e designado Relator o 

Deputado Ricardo Gonçalves. 

 

A reunião foi encerrada às 12:15 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 22 Setembro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Carla Barros 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 Isabel Galriça Neto 

 João Semedo 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 Jorge Manuel Gonçalves 

 José Rui Cruz 

 Nuno Reis 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 


